Tele-teknik:

Opgaver 1: transformer lafl

1. En 230v transformator har omsatningsforholdet m = 18,333. Find Us.

Us =

2. En hgijtaler transformator (HT-transformator) har 600Q pa sekundzr siden.
Find Zp nar det oplyses at omsatningsforholdet er 7.

Zp=

3. I en net-transformator pa 230/24v lgber en stram pa 500ma (Is).

Hvor stor er strammen i primeer siden ? Ip=

4. En transformator pa 24 W ( nettransformator) treekker max strgm ved Us = 12v. Find Ip:

Ip=

5. En transformator skal bruges til impedansomsatning. Zp = 19,2k Q og Zs = 300 Q.

Find omsetningsforholdet. M=

6. Samme trafo som opgave 5. Der er 1400 vindinger pa primar siden. Hvor mange viklinger er der
pa sekundzer siden?

Sekunder vindinger =
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